
11- 913 der Beilagen zu den Stenographischen ~tokollen 

des Nationalrates XVI. Gesetzgebu~gsperiode 

Nr. ~S;/J A n fra g e 

1984 -02- 2 2 

der Abgeordneten Dr.FEURSTEIN~ Dr.Blenk~Türtscher~Dr.Maria Hosp 

und Genossen 

an den Bundesminister für soziale Verwaltung 

betreffend Jugendlichen-Arbeitslosenrate nach Bundesländern 

Im Rahmen der Arbeitslosenstatistik werden seit einiger Zeit 

die Arbeitslosenzahlen von Jugendlichen getrennt ausgewiesen~ 

wobei auch eine Gliederung der Daten nach Bundesländern erfolgt. 

Die absoluten Arbeitslosen-Zahlen informieren allerdings 

nur unvollständig über die tatsächliche Situation der 

Jugendlichen auf dem Arbeitsmarkt in den einzelnen Bundesländern. 

Dies vor allem deshalb~ weil der Anteil der Jugendlichen 

an der Gesamtzahl der Beschäftigten in den einzelnen 

Bundesländern unterschiedlich hoch ist. 

Zur Beurteilung der Arbeitsmarktsituation ist daher die 

Berechnung von Arbeitslosenraten unbedingt erforderlich. 

Bisher wurden nur vom Landesarbeitsamt Vorarlberg Arbeitslosen­

raten für Jugendliche berechnet. Im Dezember 1983 betrug 

sie~ bezogen auf die Jugendlichen im Alter bis zu 19 Jahren~ 

2 %. Sie war um 1 % niedriger als die Arbeitslosenrate 

der Gesamtbeschäftigtenzahl. 

Es ist nicht bekannt~ inwieweit in anderen Bundesländern 

Arbeitslosenraten für Jugendliche berechnet werden. Jedenfalls 

sind solche Daten nicht zugänglich. 
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Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Herrn 

Bundesminister für soziale Verwaltung folgende 

A n fra g e : 

1. Aus welchen Gründen werden Arbeitslosenraten für Jugendliche 

nur vom Landesarbeitsamt Vorarlberg berechnet ? 

2. Werden Sie die notwendigen statistischen Auswertungen 

durchführen lassen, damit in allen Bundesländern Arbeitslosen­

raten für Jugendliche berechnet werden können, und zwar 

in der Gliederung 

Jugendliche bis zur Vollendung des 19. Lebensjahres J 

Jugendliche im Alter Von 20 - 24 Jahren? 

3. Wenn nein, aus welchen Gründen werden keine Arbeitslosenraten 

für Jugendliche nach Bundesländern berechnet? 

4. Wenn ja, zu welchem Zeitpunkt ist mit der Veröffentlichung 

Von entsprechenden Ergebnissen zu rechnen ? 

497/J XVI. GP - Anfrage (gescanntes Original)2 von 2

www.parlament.gv.at




